
angel
Rectangle

angel
Rectangle

angel
Rectangle

angel
Rectangle

angel
Rectangle

angel
Rectangle

angel
Rectangle

angel
Rectangle

angel
Rectangle

angel
Rectangle

angel
Rectangle

angel
Rectangle

angel
Rectangle

angel
Rectangle

angel
Rectangle

angel
Rectangle

angel
Typewriter
الفصل الثاني  الاعداد الصحيحة

angel
Typewriter
الاعداد الصحيحة والقيمة المطلقة 

angel
Typewriter
مقارنة الاعداد 

الصحيحة وترتيبها  

angel
Typewriter
المستوى الاحداثي

angel
Typewriter
جمع الاعداد الصحيحة 

angel
Typewriter
طرح الاعداد الصحيحة 

angel
Typewriter
ضرب الاعداد الصحيحة

angel
Typewriter
استراتيجية حل المسالة

angel
Rectangle

angel
Rectangle

angel
Rectangle

angel
Typewriter
قسمة الاعداد الصحيحة

angel
Typewriter
اختبار الفصل 

angel
Typewriter
اضغط على الدرس من خلال الفهرس للانتقال اليه مباشرة 

angel
Typewriter
1



2





3





4



5





6





7





8



9

angel
Typewriter
اختبار منتصف الفصل 



8541  <   8451 

 4>  5الرقمين في منزلة المئات 

 

63  >  65 

 5<  3الرقمين في منزلة الآحاد 

 



80.1 < 801. 

 .<  1الرقمين في منزلة الجزء من عشرة 

 

7307  <  7703 

 7>  3بمقارنة الرقمين في منزلة الآحاد 

 

الأرقام في المنزلة العشرية غير متساوية، فالخمس أعشار 

 .ماهر أكثرن يتقاضى أقل من السبعة أعشار إذ

 



 1أ + 

 =7  +1  =84 

 

 جأ + ب + 

7  +1  +88  =1. 

 

     ب    –ج 

88– 1  =9 

 



 5ب +  –أ 

7 – 1  +5  =9 

 

 س 14°= 9+  83
 



 س ص 3

 3  ×9  ×5  =183 

 

 8 – 1÷ ص 

 5  ÷1 – 8  =8 

 

 ص×  4س + 

 9  +4  ×5   =19 

 



 (4)ص + ÷  1س

91 ( ÷5  +4 ) 

      =18  ÷9   =9 

 

 ف = ع ن 

 .كيلومترا   ..89= 574×  5=      

 



 .تعني عشرة أمتار تحت مستوى الشارع .8–القيمة  .8

 .1+ قيمة ارتفاع البناية =  .1

 

 



 درجات فوق الطبيعي 3

+ =3 

 

 سم دون الطبيعي 4

 =– 4 

 





|1 = |1 

3 2   =1  +6  =4 

5 6    =3 – 4  =8 



 ريالات 6خسارة 

  =– 6 

 

 درجات مئوية تحت الصفر  6

  =– 6  

 



 ريالات 83توفير بمقدار 

 =+83 

 

 م فوق سطح البحر .14

= +14. 

 

 .مترا  .5 –عمق البرج = 
 





|– 9 = |9 
 

8  | +7   =  |8  +7   

                =1 

 |– 8 |–   |–3  = |8 – 3 

                       =4 

 



 ريالات 9مكسب 

 =+9 

 

 ريال ...8سحب بنكي بمقدار 

 =– 8...  

 



 س تحت الصفر 86°

= – 86   

 

 مترا  فوق سطح البحر 51

 =+51 

 

 طابقا   87مصعد يرتفع 

 =+87 

 



 لا ربح ولا خسارة في أول صفقة

 =.  

 



|8.  = |8.  

 

 |– 81  = |81 

 

 |– 7  |– 4  =7 – 4    =1 

 



 |– 9  | + |–  4  = |9   +4  =85 

 

 |– 8.  ÷  |1  | ×4  | 

 =8.    ÷1  ×4  

  =4  ×4   =14 

 

 |17  ÷ |6 –  |– 5 | 

 =17   ÷6 – 5 

  =9 – 5  =4 

 



  ،6| = 6 –|  القيمة المطلقة للغواص الأول =

 1| = 1|  القيمة المطلقة للغواص الثاني =

 لقيمة المطلقة لارتفاع مترين.من ا أمتار له قيمة مطلقة أكبر 6هبوط 

 

 (، 87)+ 87  =ةالشحنات الموجب

 (.14 –)14 الشحنات السالبة = 

 



 6–، أو  6س= +
 

 القيمة المطلقة للصفر خطأالعبارة 

 صفر والصفر ليس موجب ولا سالب. =

 



 .(..4)بمعني نقص رصيد عمر ريال،  ..4خسر عمر 
 



 .النقطة ل د( :الإجابة الصحيحة
 



 ابة الصحيحة:الإج

قدم تحت سطح الماء  ..6يعبر عن وصول غواصة إلى عمق ج(  

 ..6بالعدد +

 



 ص 5 –س  س

5 5 – 5 . 

4 4 – 5 8 

3 3 – 5 1 

7 7 – 5 6 
 

 .{ 7،  3،  4،  5= }  المجال

 .{ 6،  1،  8،  .= } المدى 

 



 ص س 9 س

. 9  ×. . 

8 9  ×8 9 

1 9  ×1 81 

6 9  ×6 17 
 

 .{ 6،  1،  8،  .= }  المجال

 .{ 17،  81،  9،  .= }  المدى

 



 101=  801 –س 

 801+  101=  801+  801 –س 

 .8س = 

 



83    >    3 

 .<  .8بمقارنة الأرقام في منزلة العشرات  

 



8.8     <   888 

 8>  .بمقارنة الأرقام في منزلة العشرات 

 

1706   >   1607 

 6<  7لعشرات  بمقارنة الأرقام في منزلة ا

 

8.48    =    8.48    

 .كل الأرقام في جميع المنازل متساوية

 





 .كانت الهجرة الأولى بعد الإسراء والمعراج .8

 .حد بعد غزوة بدر وقبل غزوة الخندقأتقع غزوة  .1

 

 



– 1   <   –5 

 1–<  5–فإن   1–تقع على يمين  5–بما أن 

 

4   >   –8 

 8–<  4 فإن 8–تقع على يمين  4بما أن 

 



–8.   >    –86 

 86–<  .8–فإن  86–تقع على يمين  .8–بما أن 

 

 4، 1، .، 8–، 6–ب( الإجابة الصحيحة: 



–5  >  –3 

 3–<  5–فإن  3–يقع على يمين  5–بما أن 

 

–1  <  1 

 1>  1–فإن  1على يسار  1–يقع 

 



.  >  –8. 

 .8–<  .فإن  .8–على يمين العدد  .يقع العدد 

 

 9، 5، .، 1–، 86–يب: الترت
 

 89، 81، .8–، 83–، 81–الترتيب: 
 



 81، 89–، 63–، .3–ب(  الإجابة الصحيحة:
 



–7   <   –6 

 6–>  7–فإن  6–يقع على يسار العدد  7–بما أن العدد 

 

–18  <   –81 

 81–>  18–فإن  81يقع على يسار العدد  18–بما أن العدد 

 



– 84  >  –66 

 66–<  84–فإن  66–يقع على يمين العدد  84–بما أن العدد 

 

87   >    –1. 

 .1–<  87فإن  .1–يقع على يمين العدد  87بما أن العدد 

 

5   >   –5 

 5–<  5فإن  5–يقع على يمين العدد  5بما أن العدد 

 



–81  <   1 

 1>  81–فإن  1يقع على يسار العدد  81–بما أن العدد 
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 67–<  63فإن  67–تقع على يمين  63بما أن  63| =  63| 

 

–81  <   |81| 

 81>  81–فإن  81تقع على يسار العدد  81–بما أن  81| = 81|

 

 |– 19   |<   |91 | 

 |– 19   |= 19   |  ،91  |= 91 

 91>  19فإن  91يقع على يمين العدد  19بما أن العدد 

 



 .أميال/ساعة .8س بسرعة  4 4درجة حرارة 
 



 الجملة خاطئة،

 4>    1–التصحيح:  

 

–7   <. 

 .الجملة صحيحة

 



 |4  < |–3 

 الجملة خاطئة ،

 3–<     |4التصحيح:  |

 

8.  | >–1 | 

  .الجملة صحيحة

 



بما أن العدد صفر أكبر المجموعة أي باقي أعداد المجموعة تقع على 

 .أعداد سالبةأي الأعداد الأربعة الأخرى جميعها ، يسار العدد صفر

 

 .أكبر قيمة هي أول قيمة تقع على على يسار العدد صفر

 8–ن = 

 



ة السالبة من الأصغر إلى الأكبر رتب لترتيب مجموعة من الأعداد الصحيح

  ،قيمها المطلقة من الأكبر إلى الأصغر

 نتبع ما يلي: 6– .8– .1– .4–لترتيب مجموعة الأعداد:  فمثل  

  6،  8،   1،  4 نجد القيمة المطلقة لها:

 8، 6، 4، 1  ثم نرتبها من الأكبر إلى الأصغر:

 المجموعة فتكون ،حيحة لهاوبعد ذلك نستبدل القيم المطلقة بالأعداد الص

 8–،6–، 4–،1– الناتجة مرتبة من الأصغر إلى الأكبر:

 



 ...8–،  ..5–،  ..1–،  ..1،  ..9جـ( الإجابة الصحيحة: 
 



 .د( درجة الحرارة في المدينة هـ أقل منها في سالإجابة الصحيحة: 
 



 . س تحت الصفر 9ْ

 =–9 

 

 .متر 1قفز إلى أعلي 

 = +1 

 



 ن 3ص = 
 

 ن  3عدد الأشجار = 

                  =3  ×5  =15 

 .ساعات 5في  شجرة 15يزرع سعيد 

 









  81شارع اسم الشارع  .8

 .مربعات غربا  لتصل إلى الفندق 6مربعات شمالا  ثم  6تحرك من الحديقة  .1

 



 أبدأ من نقطة الأصل.  

 في  وتحرك يمينا  على محور السينات لتحدد الإحداثي السيني للنقطة ل وهو

 6هذه الحالة 

  تحرك إلى الأسفل على محور الصادات لإيجاد الإحداثي الصادي وهو في هذه

 5–الحالة 

 .وهي تقع في الربع الرابع  (5–،  6) إذن النقطة ل تقابل الزوج المرتب 

 



 أبدأ من نقطة الأصل.  

  تحرك يسارا  على محور السينات لتحدد الإحداثي السيني للنقطة هـ وهو في

 6–الحالة  هذه

  تحرك إلى الأسفل على محور الصادات لإيجاد الإحداثي الصادي وهو في

 4–هذه الحالة 

وهي تقع في الربع  ( 4–،  6–) إذن النقطة هـ  تقابل الزوج المرتب  

 .الثالث

 

 أبدأ من نقطة الأصل.  

  تحرك يمينا  على محور السينات لتحدد الإحداثي السيني للنقطة ع وهو

 5حالة في هذه ال

  تحرك إلى الأعلى على محور الصادات لإيجاد الإحداثي الصادي وهو في

 ر.على المحور إذا يساوي صف هذه الحالة

وهي تقع على محور  ( .،  5) إذن النقطة ع  تقابل الزوج المرتب 

 .السينات

 



 ن

 ل

 ع



 6–من نقطة الأصل تحرك يسارا  لإيجاد الإحداثي السيني لتجده 

 1لى لإيجاد الإحداثي الصادي لتجده ثم تحرك لأع

                                .(1،  6–)إذا النقطة المقابلة لمدينة حائل هي 

 



 .مدينة الرياض
 





 . تقع النقطة ع على محور السينات إذا  تعبر منها النقطة

تحرك إلى الأعلى على محور الصادات لإيجاد الإحداثي الصادي وهو في 

 هذه الحالة

 6على المحور إذا يساوي 

وهي تقع على محور  ( 6،  .)إذن النقطة ع  تقابل الزوج المرتب  

 .الصادات

 

أبدأ من نقطة الأصل وتحرك يسارا  على محور السينات لتحدد الإحداثي 

 6–السيني للنقطة ن وهو في هذه الحالة 

ي تحرك إلى الأعلى على محور الصادات لإيجاد الإحداثي الصادي وهو ف

 8هذه الحالة 

 .وهي تقع في الربع الثاني (8،  6–)إذن النقطة ن تقابل الزوج المرتب  

 



أبدأ من نقطة الأصل وتحرك يسارا  على محور السينات لتحدد الإحداثي 

 1–وهو في هذه الحالة ه السيني للنقطة 

تحرك إلى الأسفل على محور الصادات لإيجاد الإحداثي الصادي وهو في 

 5–لة هذه الحا

وهي تقع في الربع   (5–،  1–)تقابل الزوج المرتب  ه  إذن النقطة 

 .الثالث

 

أبدأ من نقطة الأصل وتحرك يمينا  على محور السينات لتحدد الإحداثي 

 4السيني للنقطة ل  وهو في هذه الحالة 

تحرك إلى الأسفل على محور الصادات لإيجاد الإحداثي الصادي وهو في 

 1–هذه الحالة 

 .وهي تقع في الربع الرابع ( 1–،  4)تقابل الزوج المرتب  ه  إذن النقطة 

 



 ت

 ث

 ط

 غ



 .مدينة بريدة

 

 .الربع الثالث تقع مدينة أبها في



 أبدأ من نقطة الأصل.  

   تحرك يسارا  على محور  السينات لتحدد الإحداثي السيني للنقطة أ

 1–وهو في هذه الحالة 

 



 محور الصادات تحرك إلى الأعلى على.  

  1إيجاد الإحداثي الصادي وهو في هذه الحالة 

  .(1،  1–)إذن النقطة أ تقابل الزوج المرتب 

    .الربع الثانيوهي تقع في 

 

 أبدأ من نقطة الأصل.  

  تحرك يمينا  على محور السينات لتحدد الإحداثي السيني للنقطة ب وهو

 4في هذه الحالة 

 الصادات لإيجاد الإحداثي الصادي وهو في  تحرك إلى الأعلى على محور

 5هذه الحالة 

 ل.الربع الأووهي تقع في  (5،  4)إذن النقطة ب  تقابل الزوج المرتب  

 



 أبدأ من نقطة الأصل.  

  تحرك يمينا  على محور السينات لتحدد الإحداثي السيني للنقطة د  وهو

 5في هذه الحالة 

 يجاد الإحداثي الصادي وهو في تحرك إلى الأسفل على محور الصادات لإ

 6–هذه الحالة 

 .الربع الرابعوهي تقع في  ( 6–،  5)إذن النقطة د  تقابل الزوج المرتب 

 

 أبدأ من نقطة الأصل.  

  تحرك يسارا  على محور السينات لتحدد الإحداثي السيني للنقطة ز وهو

 5–في هذه الحالة 

 لإحداثي الصادي وهو في تحرك إلى الأسفل على محور الصادات لإيجاد ا

 8–هذه الحالة 

 .الربع الثالثوهي تقع في  (8–، 5–)إذن النقطة ز  تقابل الزوج المرتب  

 



   أبدأ من نقطة الأصل وهو في هذه الحالة النقطة ح تقع عند. 

  تحرك إلى الأسفل على محور الصادات لإيجاد الإحداثي الصادي وهو في

 5–هذه الحالة 

محور وهي تقع على  ( 5–،  .)ابل الزوج المرتب إذن النقطة ع  تق

 .الصادات

 

 أبدأ من نقطة الأصل.  

  تحرك يمينا  على محور السينات لتحدد الإحداثي السيني للنقطة ل  وهو في

 8هذه الحالة 

  وتقع النقطة على لمحور أي الإحداثي السيني في هذه الحالة. 

 .محور السيناتي تقع على وه( .،  8)إذن النقطة ل تقابل الزوج المرتب 

 



 ك

 س

 ن

 ص

 ر
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 خ

 ي



 .فريقياإقارة 
 



 .سياآقارة 
 



نسبة إلي العالم الفرنسي رينيه ديكارت صاحب فكرة الربط بين الهندسة 

 .يحداثوالجبر وذلك بتمثيل النقطة في المستوي الإ

 حداثيين سالب.كل الأ دائما،               
 



 ( كلتاهما تقع على محور الصادات.1،.(، )1–، .النقطتان ) أحيانا،

 

 حداثي الصادي في الربع الثاني دائما موجب.الإ غير صحيحة أبدا،
 



 باستخدام طريقة الإشارات.
 

تبعد النقطة أ وحدة واحدة إلى اليمين ووحدتين إلى الأسفل من نقطة 

واحدة  الأصل )الربع الرابع( وتبعد النقطة ب وحدتين إلى اليسار ووحدة

 إلى الأعلى من نقطة الأصل )الربع الثاني(.

 



 (1، 8–)أ( الإجابة الصحيحة: 
 



 (8، 5–)ب( الإجابة الصحيحة:  
 



–1     <    –6 

 

13     >   –6. 

 



85    <    |–84 | 

 

–5.  <    |5. | 

 

101 101  



 (1×  81( + )4×  1عدد الكيلو مترات = )  

                          =5.  +15 

 .كيلومتر 35=                          

 



861  +153  =615 

 

185  +481  =8613 

 

3..6  +4765  =88767 

 



4  +3  =88 



–6 ( +–4 = )–1 

–4 ( +–5 = )–9 



–3  +4  =–8 

6 ( +–3 = )–6 



–1  +7  =4 

1 ( +–6 = )4 



3 ( +–1+ = )5 
 



3 ( +–1 = )–1 
 

إذا كان العددان لهما الإشارة نفسها فاجمع وأبق على الإشارة، وإذا كان 

العددان لهما إشارتان مختلفتان اطرح وأبق على إشارة العدد ذي القيمة 

 .المطلقة الكبرى





 1–عدد الالكترونات =  (8

 1+عدد البروتونات =  (1

 .صفرالشحنة الكلية لذرة الهيليوم =  (6

 



–4 ( +–7 = )–81 

–8. + (–5 = )–85 



–85 ( +–83 = )–6.     

16  +61  =38            

3 ( +–7 = )–8 

–84  +89  =5 



8.( +–81 = )–1 

 

–86 +81  =4 

(–85( + )–3 + )3  =–85 



 س 88° = 5( + 3–+) 86

 



– 3 ( +– 1= ) –85 

 

5  +4  =9 

 



– 6  +8.  =7 

 

– 84  +1  =– 7 

 

– 87  +1.  ( +– 6  =  ). 

 



84  +9 ( +– 9  = )84 

 

 .ريالا   3.5=  164+  43 – 514

 



–11  ( +–83 = )–61 

87  +88  =11  

 

86  ( +–89 = )–3 

 



–81  +8.  =–1 

 

–1  ( +–5 + )81 =. 

 

–65 +14  ( +–14 = )–65 

 



–85  +6   =–88 

 .مترا   .5–( = .1–+ ) .1–
 



 رصيد سحب يداعإ

51  9. 

 63 45 

11  11 

 88 78 

63  8.7 
 



–8.  +85  =5 
 

–1 ( +–4 = )–86 
 

–8.  +7  =–6 
 

–1  ( +–8. = )–81 



 هي الصحيحة،  عمرإجابة 

وجد سعود الفرق بين العددين بشكل صحيح، لكنه أخطأ في الإشارة. لأن 

عند جمع عددين صحيحين مختلفين في الإشارة تكون إشارته مشابهة 

 المطلقة أكبر.لإشارة العدد الذي قيمته 

 



 أ= 

 8+  4 –= س 

 5 –س = 

 

 3 –+ م  9–

 84 –م = 

 



انظر إلى الإشارات، إذا كانت الإشارتان موجبتين، فالناتج موجب، وإذا كانت 

الإشارتان سالبتين، فالناتج سالب، أما إذا كانت الإشارتان مختلفتين فاطرح القيم 

رة العدد الذي قيمته المطلقة أكبر المطلقة لهما وتكون إشارة الناتج مشابهة لإشا

 وإذا كان العددان المجموعان متعاكسين فالناتج يساوي صفر.

 



–1  ( +–88 = )–1 – 88  =– 89 
 

 5–ب(  الإجابة الصحيحة:
 



 .س فوق الصفر °86أ(  :الإجابة الصحيحة
 



 (.5، 1) ن



 .(1–، .)ك 

 .(8–، 6–)ل 

 

 .(8، 8)ه 

 3، 5، 8، .، 6–، 5–، 1– الترتيب:



117 – 814  =831 

 

51. – 687  =8.6 

 

7... – 6198  =68.9 

 



 =–54 
 

= –84. 
 

 = +1 
 



 =– 14 
 

 .كيلو متر ...88 –العمق = 
 



 |– 83  = |83 

 

  |15  = |15 

 

 |– 9  |–  |6  = |9 – 6  =3 

 



 |–86  | + |–8  = |86  +8  =85 

 

 9،  5،  1،  8،  6–،  7–،  1–( ج: الإجابة الصحيحة
 



–5   <   5 

 .على خط الأعداد 5تقع على يسار  5–

 

–1   >  –88 

 .على خط الأعداد 88–تقع علة يمين  1–

 



 |–85    |>   |6 | 

 .على خط الأعداد 6تقع على يمين 85

 

|–81   |=  |81 | 

 .القيمتين لهما نفس النقطة على خط الأعداد

 





 .أ( المستقيم ويحة: الإجابة الصح
 



 =6  +5 – 6  =7 – 6  =5 

 =7 – 88  =–5 
 

 =– 4 – 3  =– 88 

=1 – 8  +8  =1 



 الإجابة الصحيحة:

 .( ريال..3 –( ريال + ) ..84ريال + )  ...1د(  

 



7 – 3 = 8 



4 –  (–6= ) 1 

3 –  (–6= ) 9 



4 –1 = –6 

–1 – (–9= ) 8 



– 7 –6  = –8. 

– 4 –  (– 7) = 1 



7 – (–4 = )81 
 

(–9 )– +(8 = )–8. 
 



الفرق بين عددين صحيحين يكون موجبا  عندما يكون المطروح منه أكبر 

 .الفرقالمطروح =  –المطروح منه  فمثل :من المطروح 

4 – (1 = )6 

  فمثل :ويكون سالبا  عندما يكون المطروح منه أصغر من المطروح، 

 .رقالفالمطروح =  –المطروح منه 

1 – +(4 = )–6 

 



 .(7 –+ ) 3 جملة الجمع هي
 



8 ( +– 4.) 

– 1 ( +– 8.)  

 



–6 ( +– 5.) 

 

. ( +– 4). 

 



3 – 81  =– 3 

– 1. – 84  =– 64 

– 11 – 13  =– 51 



5 – (– 81 = )5  +81  =83 

– 84 – (– 4 = )– 84  +4  =– 8. 

81 – (– 3 = )81  +3  =15 

 



 =– 1 – 8.  =– 81 

 

 =4 – (– 1 = )4  +1  =86 

 

  =– 9 – 4  =– 85 

 



 الفرق بين قمة الجبل وقاع البحر الميت = 

 .مترا   1866=  799+ .865( = 799–) – .865+

 



85 – 87 = –6 
 

8. – 6. = –1. 
 



–5 –1 = –81 

85 –  (–8. = )85  +8. = 15 
 

4 –  (– 83  =  )4  +83 = 18 
 

–6 –  (–8  = )–6  +8 = –1 
 



 18–=  84 – 3– = 84 –م 
 

 1–=  3+  85–( = 3–) – 85–م =  –ل 
 

 11=  85+  1( = 85–) – 1ل =  –ك 
 



 .س °66=  1+  68( 1–) – 68الفرق بين درجتي الحرارة = +
 



. – 8.  =–8. 

 

86 – 87  =–5 

 

–9 – 4  =–85 

 



5 –  (– 89 = )5  +89 = 16 

 

–88 –  (– 51 = )–88  +51  =68 

 

–17 –  (–89 = )–1 

 



41 –  (– 41  = )41  +41  =8.5 

 

84 –  (–85 = )84  +85  =19 

 

–81 –  (– 1. = )–81  +1. = 1 

 



 .=  7 – 7=  7 –ق 

 

 81–=  3 – 3–=  3 –ف 

 

 .=  9+  9 –( = 9–) – 9–( = 9–) –ه  –

 



 84=  3+  9( = 3–) – 9ف =  –ه 

 

 88=  3+  4( = 3–) – 4ف =  – 4

 

 6 –=  3+  9–( = 3–) – 9–ف =  –ه  –

 



 11–=  3 – 83–=  9–( 3–+ ) 7–ه =  –ق + ف  –

 

 86| =  7 – 3–|ق | =  –|ف 

 

 1=  3+  1( = 3–) – 7 – 9ف =  –ق  –ه 

 



 .متر .78=  .13+  .54( = .13–) – .54البعد الرأسي = 
 

 1ص =  –ص( = س  –)س+ 

 

 1ص( = س + ص =  –) –س

 



1–  (–1 )1  +1   =8. 
 

 كان على صواب لأن حمد جمع العددين وأخذ إشارة الأصغر.راشد 
 



 .=  8+ 8–( = 8–)–( 8–)مثال:  صح،
 

3 – 6  =3( +–6). 

 ة.لطرح عدد صحيح يمكن إضافة معكوس

 



 .سالب = موجب –د( موجب الإجابة الصحيحة: 
 



 .س °84ب( الإجابة الصحيحة: 
 



8.  ( +–6 = )8. – 6 = 7 
 

–1  ( +–9 = )–1 – 9  =– 88 
 



–7  ( +–3 = )–7 – 3  =– 86 
 

–81  +5  =– 85 
 

 حداثي السيني موجب والإحداثي الصادي سالب،بما أن الإ

 .الربع الثالثإذا تقع النقطة في 

  
 



 16=  7س +  1

 7 – 16=  7 – 7س + 1

 83س = 1

 1س = 

   1العدد هو 

 



 =–3 – 3 – 3 –3  

 =–15 

 

 =–88 – 88 – 88  

= – 66 

 



 =–1 –1 –1 –1 

 =– 1 

 

 =–1 –1 – 1 

= – 15 

 



 .(6–× ) 5 جملة الضرب هي
 



6  ( ×–1  = )–3 
 

5  ( ×–6= ) – 81 
 



8  ( ×–7=  ) –7 
 

4  ( ×–1= ) –8. 
 



9 ( ×–1 = )–81 

–7  ×5 = –11 



(–81 × )–5 = 51 

(–4 )1 ( =–4( × )–4= ) 14 

(–7( × )–4 )( ×–6 = )64  ×–6 = –8.4 



 .ريالا   .81–( = .8–×) 81
 

 43( = 1( × )5–( × )7–)ج = × ب × أ 



3  ( ×–8. = ) –3. 
 

88  ( ×–5= ) –55 
 

–1  ×85 = –11 
 



–84  ×–6 = 54 
 

–7  ( ×–9= ) 36 
 

 (–1 )1  =–1  ×–1 = 35 
 



(–6 )6  =–6  ×–6  ×–6 = –17 
 

–8  ( ×–6 ( × )–5 = )6 × –5 = –81 
 

1  ×5  ×4  =1  ×4 =  5. 
 



8..( ×–1 =  )–1..  ، 

 عما كانت عليه. ريال ..1انخفضت مدخرات خالد بمقدار 

 



 4–=  8–×  4س = 4
 

 .7( =.8–× ) 7( × 8–)س ص ع = 
 



 =–93 
 

 =–3. 
 

 =–4. 
 

 =83. 
 



= 63 
 

= –814 
 

= –35 
 

= –8.. 
 



 =–5  ×5  = –83 
 

 =6  ×–1  = –15 
 

 =–1  ×4  = –5. 
 

 =–1  ×–6  = 15 
 



 =7  ×5  ×–6  = –15 
 

 =–1  ×5  ×–1 = 35 
 

 =–1  ×4  ×–6  = 81. 
 

 =5  ×–1  ×4 = 83. 
 



 6×  .34عبارة الضرب هي 

 .سعرا  في ذلك الأسبوع .614سيحرق محمد  

 

 15–=  1×  6–عبارة الضرب هي 

 .سم 15عمق تأكل الصخر = 

 



 =–6 ( ×–3)1   =–6  ×63   =–8.1 
 

 =–(6( × )9)1  =–6  ×18  =–156 
 

 =–1 ( ×–3( + )–5 =  )81 – 5  = 1 
 



( =–5)1 – 5 ( ×–3( × )6 ) 

 =83 +71   =11 

 

81( ×–15. + )1 ( ×–51. ) 

 .ريالا   .8.91( = .15–+ ) .1..8–= 

 سنويا  لسداد قسط السيارة ريالا   .8.91إذن سيخصم من رصيد مهند 

 وصيانتها.

 



 المثلث أبََ جَ يقع في الربع الثالث،

 .أم المثلث أ ب ج يقع في الربع الأول 

 



 بَ 

 جَ 

 أ َ

 ب

 ج

 أ

 .يقع المثلث الجديد في الربع الرابع
 



8 ( ×–81 =  )–81 
 

(–9( × )–3( × )84( × )–7+7 ) 

(=–9( × )–3( × )84( × ). = ). 

 



(–8(×)–8(×)–8(×)–8(×)–8( ×)–8)(×–8(×)–8(×)–8(×)–8×) 

(–8(×)–8(×)–8(×)–8(×)–8( ×)–8(×)–8(×)–8(×)–8(×)–8×) 

(–8(×)–8(×)–8(×)–8(×)–8( ×)–8(×)–8(×)–8(×)–8(×)–8×) 

(–8(×)–8(×)–8(×)–8(×)–8( ×)–8(×)–8(×)–8(×)–8(×)–8×) 

(–8(×)–8(×)–8(×)–8(×)–8( ×)–8(×)–8(×)–8(×)–8(×)–8 ) 

=8×8×8×8×8×8×8×8×8×8×8×8×8×8×8×8×8×8×8×8×8×

8×8×8×8=8 814  =8 

إذن  1حيث ن عدد زوجي8=  ن ،. 

 

 إذا كان اثنان منها سالبين أو الثلثة جمعيها موجبة.

 



 .(6) 1د(  الإجابة الصحيحة:
 



 35د( الإجابة الصحيحة: 
 



 °48 = 4+  53( = 4–) – 53الفرق بين الدرجتين = 

 

–14 –  (–66 = )–14  +66 = 1 

 



–3 – 85 = – 1. 

 

9 – 6. = – 18 

 

86 –  (–81)  =86  +81 = 14 

 



 3– = 1– 5–( = 1–)س + 

 

 . = 8+  8–+ ع =  8–

 

 9– = 3+  84–+ ص =  84–

 

 1 = 3+  5–س + ص = 

 



 افترض العدد س

 6=  84س + 5–

 84 – 6س = 5–

 81 –س = 5–

 6 س =    

 



 بحث عن نمط عندما يوجد في المسألة:ستراتيجية الإتستعمل 

 جدول بيانات. 

 سلسلة من الأعداد. 

 نمط هندسي. 

 



 عداد. ة النمط في البيانات أو حقائق الأأبحث عن قاعد

 ثم استخدم القاعدة في توسيع النمط، ثم أجد حل المسألة. 

 

سبوع، أريالات كل  .8، ويوفر من مصروفه ريالا   .5يمتلك خالد 

 أسابيع؟ 7بعد  كم سيكون لديه

 

 





 .انظر الشكل 

 .صفوف من الصناديق 7يمثل جزء من عرض لسلعة غذائية يتكون من 

 كم صندوقا  يوجد في العرض كامل ؟  المطلوب:

 .ابحث عن نمط، ثم وسعه لإيجاد الحل

 

 

 7 3 4 5 6 1 8 الصف

 83 85 81 .8 1 3 5 الصناديق

 

 .دوقصن .7=  83+  85+  81+  .8+  1+  3+  5

 .ارسم الشكل لأتحقق من الإجابة

 



ريال ويريد شراء آلة حاسبة وكان يدخر كل  .4لدى سيعد 

  .ريال 64شهر 

 ريالا ؟ 194بعد كم شهر يكون عند سعيد  المطلوب:

 .أبحث عن نمط، ثم وسعه لإيجاد الحل

 



 

 

 1 7 3 4 5 6 1 8 الشهر

 194 .13 114 .89 844 .81 14 .4 ريالا

 

 .شهر تقريبا  88=  14( ÷ 84 –194الأشهر= )عدد 

 



 

لدي جدول يبين عدد المرات التي يصفر فيها صرار الليل في درجات 

حرارة مختلفة والمطلوب كم عدد المرات التي سوف يصفر فيها صرار 

 س؟° .8الليل عند درجة حرارة 

 



 

 .ابحث عن نمط ثم وسعه لإيجاد الحل

 

 

 .8 84 .1 14 .6 64 درجة الحرارة

 .1 ..8 .81 .85 .83 .81 عدد المرات

 

 .مرة .1إذن يصفر 

 .الإجابة معقولة 

 



  .ريالا   13مع مها ست أوراق نقدية تكون ما مجموعه 

 ما فئات هذه الأوراق؟ المطلوب:

 .ابحث عن نمط ثم وسعه لإيجاد الحل

 

 .4 .8 4 8 الفئة

 8 6 8 8 العدد

 .ريالا   13=  8+  4+  .6+  .4=  8+  4+  .8×  6+  .4 

 



مترا  عن سطح البحر، ارتفاع  866انخفاض منطقة القطارة 

 مترا ،  .14الجبل الأخضر 

 .الفرق بين الارتفاعين المطلوب:

 .المسألةاستعمل خطة الاستدلال المنطقي لحل  

 .مترا   916=  866+  .14( = 866–)– .14 

 .الإجابة معقولة

 



 ما هو الشكل الخامس؟ نمط، والمطلوب الشكل المرسوم هو

 .ابحث عن نمط ثم وسعه لإيجاد الحل 

 

 .الإجابة معقولة

 



 7..1المطلوب عدد سكان المملكة الأردنية الهاشمية في عام 

 .استعمل خطة الاستدلال المنطقي

 .فردا   4191951=  33×  19117

 .الإجابة معقولة

 



 شهور، 6ي سم ف 141طول نبتة تباع الشمس 

 معدل نموها في الشهر الواحد. المطلوب: 

 .استعمل خطة الاستدلال المنطقي 

 .سم لكل شهر 15=  6÷  141 

 .سم 141=  6×  15  

 



  

 ، ...،15، .6، 63، 51، 51 النمط:

 .الأعداد الثلثة التالية في النمط :والمطلوب

 .ابحث عن نمط ثم وسعه لإيجاد الحل 

  51 ،51 ،63  ،6. ،15  ،81 ،81 ،3 

 .الإجابة معقولة 

 

 



   .النمط الموضح في الشكل 

 .ارسم الشكلن التاليان في النمط :والمطلوب

 .ابحث عن نمط، ثم وسعه لإيجاد الحل 

 

 

 .الإجابة معقولة 

 





–3  ÷1 = –6 
 



–81  ÷6 = –5 
 



1. ( ÷–5 = )–4 
 

9
81

9





 
 

54  ÷84= –6 
 



–15 ( ÷–5 = )3 
 

–9 ( ÷–6 = )6 
 

4
28
7

  

 



 7=  9–÷  36–ب = ÷ أ 
 

الدرجة بالفهرنهايت = 
,160 24 4 9

5

  
 .ف 88،91°–=  

 



61  ( ÷–1 = )–5 

 

–83  ÷1  =–1 

 



42
7 

  =–3 

 

–6.  ( ÷–4  = )3 

 

44  ÷88 =4 

 

16
4



  =5 

 



  4–÷  84ص = ÷  84

               =–6 

 

 .8–÷  4–×  1( = .8–÷ )س ص 

                         =–5.  ÷–8.  =5 

 



الدرجة بالسلسيوس = 
32 102 5

9

 
 .س4 6109=    

 



4.  ( ÷–4 = )–8. 

 

–63  ÷5   =–9 

 

22
2
  =–88 

 



26
13
  =–1 

 

–84  ( ÷–6 = )4 

 

–8..  ÷–8.  =8. 

 



–1.. ( ÷–8.. = )1 

 

=34 ( ÷–86=  ) 4 

 

 =–81  ÷81   =–8 

 



= 81 ( ÷–5 = )–6 

 

 =81  ( ×–5 ÷ )83 

 =–51  ÷83  =–6 

 

 =
12 6

3
 

  

 =–3 

 



 =
3 4

5
 

  

  =.01 

 

 =
12 12

3

 



 
  

    =–1 

 

 =
144
36

   =5 



 =811  ( ÷–3) 

 =855  ÷–3  =15 

 

المعدل الشهري = 
12
ن  د

   =
150640 145600

12


  

 .ريال لكل شهر .51=                                  

 



الدرجات =  عدد
2

300

ف
  

                  =
1500 2

300
 

 .ف °.8=  

 

  814=  5÷  ..4معدل تبخر الماء المقطر = 

 .81=  4÷  ..3معدل تبخر الماء المالح = 

 .الماء المقطر أسرعإذا تبخرت 

 



63 ( ÷–6= ) –81 

 

– 33  ÷88  =–3  

–61 ( ÷–5+ =  )1 

83 ( ÷–5 =  )–5 

–51  ÷5  =–81 

 .ن ناتجها موجبلأ (5–÷ ) 61–هي إذن العبارة المختلفة 

 



 ( هي:.1–)قواسم العدد 

    (–1.  ،–8. ،–4 ،–5  ،–1  ،–8  ،8  ،1  ،5  ،4 ،8.  ،1.). 

 

 11احسب أولا  قيمة                11( ÷ 1+ 11)1–

 بداخل الأقواس اجمع ما                  5( ÷ 5+1)1–  =

 ثم اضرب                      5( ÷ 3) 1– =

 ثم اقسم                 6– = 5÷  81– = 

 



 3–أ( الإجابة الصحيحة: 

 



 .س °1أ( الإجابة الصحيحة: 

 



 الشكل الخامس في النمط المقابل؟ مطلوب

 .ابحث عن النمط في الشكل

 امس هوتباع النمط في الأشكال نجد أن الشكل الخأب

 

 .الشكل مناسب للنمط 

 



85 (–1 = )– 11 

 

–1. (–6 = )3. 

 

–4 (7 = )–64 

 



(–9 )1  =–9  ×–9  =18 

 

  3 – (–81 = )3 + 81  =81 

 



84 – (64 )– (–5 = )–83 

 .س °83تنخفض درجة الحرارة بمقدار 

 



│–6 = │ 6 

 

│–81  │– │3 = │81 – 3  =81 

 



–6  >  –9 

 .على خط الأعداد 6–لى يسار تقع ع 9–بما أن 

 6– > 9–إذا 

 

 │9 │< │–81 │ 

 9من  <أي  81│ =  81–│

 



 81، 9، 4، .، 1–، 7– الترتيب:
 

 .(.، 6–)د(  :الإجابة الصحيحة

 



84
6

  =85 

 .ريال 85ينقص المبلغ الموجود في حصالتها كل يوم بمقدار 

 



 .الرابع تقع في الربع (،6–، 6–)ب   

 

 .الربع الثانيتقع في  (،5، 8–)ج   

 

 .الربع الرابعتقع في (، 1–، 4)ر 

 



 =81 – 9  =6 

 

       =–7 
 

      =–7  +1.  =86 

 

      =18 

 



       =–44 

 

         =5  

 

        =–84 – 7  =–11 

 

      =1 – 3 – 5  =–1 

 



 .ساعة 89ب( الإجابة الصحيحة: 
 



 =–4  ×–81  ÷5  

 =3. ÷5  =84 

 

 =(–4 –5 ÷ )6  

 =–9  ÷6  =–6 

 



 .ريالا   .3–=  3×  .8–قيمة السهم في نهاية الأسبوع= 
 



 .ص1س +6أ( ع=  :الإجابة الصحيحة
 



 81 ب(الإجابة الصحيحة: 
 



 3–ج( الإجابة الصحيحة: 
 



 .مترا   .671أ( الإجابة الصحيحة: 
 



  .(8–، 8–)د( الإجابة الصحيحة: 
 



 أ( هل أنهى ليث السباق قبل مهند أم بعده؟ الإجابة الصحيحة:
 

 



 .ن46م + 44س+ .4ج( الإجابة الصحيحة: 
 



83 – 81  +1   =3 
 

  61س = 5

 .كجم 1=  5÷  61س = 

 



                 (5 ،1). 

 



(–1 ،8). 

 

 وحدة واحدة فقط،

 .(6، 8–)(، 1، 8–)(، 6–، 6(، )1، 5) إحداثيات الرؤوس:

 

 




